

Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 8 K  
Félévre . . . . . 4 K  
Három hónapra . . . . . 2 K  
Egyes száma . . . . . 1 fillér  
Megjelenik minden szombaton.  
Kéziratok nem adatnak vissza.

# DEVA ÉS VIDÉKE

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Felelős szerkesztő:  
Dr. LAUFER ÁRPÁD.

Szerkesztőség  
Kossuth L.-utca 12., hová a  
lap szellemi részét illető min-  
den közlemény intézendő.  
Kiadóhivatal:  
Déva, Kossuth Lajos-u. 12.,  
hová az előfizetések és hir-  
detések küldendők.

Szerkesztő:  
KARDOS ÁRPÁD.

## Metropolita választás.

A magyarországi gör. kel. román egyház metropolitát készül választani. A magyar közvéleményt a román egyház ezen autonom ügye nem is érdekelné mélyebben, ha nem kapcsolódna ehhez az egyházfejedelem választáshoz egy igen fontos kiséző körülmény. A hazai románságnak a metropolita a köztudat szerint politikai irányítója is vagyis a magyarországi románságnak politikai magatartása erősen egybefonódik a metropolita személyével.

A mostani háboru sok más kérdés mellett erősen segítette megoldani a nemzetiségi kérdést is. A román nemzetiség vezérférfiai nem hunytak szemet ama kétségtelen tény előtt, hogy a háboru kitörése előtt a szélsőségig hangoztatott radikálizmus sokakban, akik pedig a román népet szeretik és megbecsülik, aggodást keltett, hogy vajjon a bekövetkezett világháborut miként fogja a román nép a haza védelme szempontjából felfogni.

Siettek tehát önként, spontán tett, igaz hazafiságtól átitatott nyilatkozatokban demonstrálni, hogy a román nép a magyar haza védelmében minden áldozatra kész. S valóban a háboru eseményei igazolták is őket. Román katonáink lelkesedéssel és kitartó bátorsággal, a szent és nagy ügy szolgálatához méltó vitézséggel harcoltak s vérezték s azok a nyilatkozatok, amelyek a román nép vezetőitől eredtek valóban nem bizonyultak pusztá frázisoknak.

Ezzel szemben — igaz — akadtak tévelygők és hazaárulók, kik sietve menekültek hazulról, hogy egy más szomszédországban hazájuk ellen háborura lázítsanak, de ezeknek száma egyfelől csekély volt, másfelől megbélyegzésüket saját román testvéreiktől nyerték el.

A magyarországi gör. kel. románok a metropolita választásánál is különös gonddal tekintsenek arra, hogy egyházfejedelemük diszes állásába azt válasszák meg, aki legtöbb képességgel bír arra, hogy a testvériesülést, amelyet a magyar és román nép fiai a harctereken vérükkel pecsételtek meg, a háboru után elkövetkezendő nagy munkában az ország minden polgárának javára értékesíteni lehessen.

A mostani világháboru vihara még a győző hatalmakat is soha el ne képzelte feladatok elé fogja állítani. A háboru okozta sebek begyógyítása, az állam háztartási gondjainak beláthatatlan mérvben történt fokozódása különösen nagy terheket fog róni az állam lakosságára, éppen ezért a régi szenvedelmes elmúlt harcok és torzalkodásoknak nem szabad újra feljulni. Mindenhol és mindenkinek a gazdasági erők legexpansivebb kifejtésére kell törekednie, hogy a nagy feladatoknak és elkövetkezendő terhek elbírásának megfelelő alap legyen teremhető.

A háboru szülte nagy kiegyenlítődést fenn kell tartani. A fantasztikus célokat szolgáló jel-szavaknak nem szabad többé fejüket felütni, mert az ilyen politika a multban sokakat bűnös irányban mámorossá tett és soha el nem érhető bűnös célok szolgálatába szegődttetett s ha ezek netalán megismétlődhetnének, úgy az

államhatalomnak teljes erejével kell majd ezekkel a téves irányokkal szembeszállnia.

A román népnek faj- és nemzetiségi jellegének megtartása mellett is minden erejével a minél erőteljesebb szociális és gazdasági tevékenységre lesz okvetlenül szüksége, tehát neki is, mint honpolgárnak a béke napjaiban is teljes odaadással kell a haza szolgálatába állni.

Akit a magyarországi románság egyházfejedelemvé választ, annak a békés együttműködés, a bölcs önmérséklet, az igazi megértés hazafias politikáját kell folytatni. Ezért kívánjuk és óhajtjuk a magyar közvélemény szempontjából is, hogy a választásnál annak zászlóját juttassa a választók bizalma diadalra, akiben egyébkénti arra hivatottsága mellett ezen nagy célt szolgáló tulajdonságok öszpontosulnak.

Sorainknak nem korteskedés a célja.

A jelölteket nem ismerjük. Általános egyetemes érdekek szólaltatnak meg bennünket s bizonyára álláspontunkat fogják osztani mindazok, akik a napi eseményeken túl az elkövetkezendő békés jövőnk munkás napjaira gondolnak.

## Színház.

Elismeréssel kell adóznunk Mariházy igazgatónak azért az igyekezetért, hogy repertoárján az újabb színházi irodalom felkapott meg értékes termékeit mutatja be rendre-rendre közönségünknek s régi, agyonismert darabok bemutatásától tartózkodik.

Társulatáról, melyet most a különböző színműfajok skáláján megismerhetünk, megállapíthatjuk, hogy sok értékes tagja van, kiknek művészi kvalitásai normális szezonban estéről-estére telt házat biztosíthatnának, mert a dévai közönség szereti és értékelni is tudja a művészetet.

A jelenlegi állapot azonban kedvezőtlen a színi idényre. Eltekintve attól, hogy a háboru rendkívüli mértékben megapasztotta a város intelligens közönségét, a sors különös kegyetlensége a háborutól függetlenül a színházlátogató családok egész sorát gyors egymásutánban borította gyászba. S hogyha ilyen körülmények között is sikerül telt házat összehoznia Mariháznak, abban kétségtelen része van azoknak a kiválóan sikerült előadásoknak, melyeknek művészi értéke a társulatról a legjobb ajánló levelet állította ki.

Mult hét szombatján és most hétfőn a Szibillt mutatják be, melynek kedves, hangulatos zenéje Jakobi Viktor ismert tehetségét dicséri. Az operett librettóját Bródi Miksa és Martos Ferenc irták. A címszerepet Mariházy né Turchányi Olga kreálta. Finom elgondolással dolgozta ki szerepét s különösen a második felvonásban, hol nagyhercegi szep-tevőjének kísértései elől asszonyos ügyességgel és hűséges tartózkodással tért ki, szívünk szerint való volt. Játéka mindvégig természetes és meleg volt. Barátját, a testőrtisztet Tömöry Nusi játszotta. Bár női szerepben látjuk őt a legszívesebben, ahol bája a legteljesebben érvényesül, nem tagadhatjuk meg ettől az alakításától sem, hogy igen kedves volt. A Csáky Antal Konstantin nagyhercege és Szabolcsy Józsa nagyhercegnéje kiforrott tehetségekről tett tanúságot. A kormányzó szerepében Szántó Jenő sikerült alakításával sok élvezetet nyújtott, míg Szebeney Margit Sa-

rah-ja vérbeli francia nő volt, könyelmű, vig, élvezet. Szépsége, kedvessége, elevensége ismét kifejezésre jutott. Az impresszáriót Róna Zoltántól láttuk, ki furcsa szerepének komikumát ügyesen aknáztá ki és sok tapsot aratott. Kisebb szerepeikben jók voltak Szalóky és Virágh László. Az összjáték, rendezés nem hagyott kívánni valót s a közönség sűrűn tepsa ezt készségesen honorálta. A zene is diszkrét, pompás volt.

Vasárnap délután félhelyáras előadásban, közepes ház mellett másodsor adták Zsuzsi kisasszonyt a címszerepben Tömöry Nusival, míg este a Böskémet, a budapesti Néppera legnagyobb sikerű operett-darabját láttuk. Sajnos, azt kell mondanunk, hogy bár ne láttuk volna. A zenekar hiányzott s Donáth karnagy pótolta zongorával, melyen úgy játszott a közönséggel, mint macska szokott az egérrel. Mintha minden összeesküdött volna, hogy ennek az előadásnak a sikertelenségéhez egy-egy részecske kikerüljön. A sugó olyan lelkesen dolgozott, hogy mire a szereplők átvették a szót, mi már másodszájból hallottuk. A táncok szerencsétlenül ütöttek be s a kar nem fázott a hamis hangoktól sem. Akadt közben szerepelvítés, énekelvítés. A második felvonás műterem díszlete gyatrán festett. Elképzelhetni, hogy ilyen formán a hétsovány mese, melyhez a zene, meg a dekoráció adná az értéket, oly végtelenül üres és unalmas volt, hogy a szorgalmas ásitásokra nyíló szájak külön látványosságát természetesen kellett elfogadnunk. Csodálkozunk azon, hogy ha tudomással bírt az igazgatóság a zenészek elmaradásáról, miért nem adatott elő olyan darabot, melyhez nem kell zene. Elvégre a dévai színházban zongorakiséret mellett operettet játszani nem volna szabad.

Kedden Drégely Gábornak nagy sikert aratott vigjátéka, a Kisasszony férje került színre. Az érdekes szövésű mese, melyben a kalandvadász Dorozsmai képviselőt saját fegyverével, kalanddal vezeti a házasság révébe a vállalkozó szellemű, okos Verebély leány, kissé vontatott előadásban játszódtott le előttünk. Zombory Gyula elegánsan, fejlett rutinnal domborította Dorozsmai szerepét; játékában az elkapott nőcsábítónak fokozatos átalakulása, igazi szerelemre gerjedése őszinte kifejezésre talált. Elsőrendű alakítást nyújtott a Gáthy Pál szerepében Csáky Antal, aki biztos kézzel oldotta meg feladatát s rokonszenvesen játszotta meg a földbirtokost. Cs. Spohner Ilona most másodsor szerepelt előttünk. A Gáthy felesége volt s kedves alakítást nyújtott. Első fellépése nagyon jó benyomást tett reánk s úgy látjuk, hogy a művésznő képességeit illető véleményünkben nem tévedtünk. A ravasz kisasszonyt, aki Dorozsmaikat ügyesen befonja, Tarnay Anna szimpátikusan jelenítette meg. Hogy mindezek dacára az előadás a közepszerűség mértékét nem haladta felül, abban találjuk az okát, hogy az összjáték nem volt elég gördülő, eleven. Érdekes megemlíteni, hogy a fővárosi Magyar Színházban ez estén ugyancsak ez a darab ment.

Szerdán Lindau Pál Egy test két lélek (der Andere) c. 4 felvonásos színműve került sorra. Különös egy darab. Az élet mélységei fölött lebegő pszichikai abnormitások közül a kétlényűség létezéséről akar meggyőzni, s a lélek rendkívüli elváltozásait érdekiesítő mese keretében szemlélteti a laikus kételkedővel. És mi egész esetén nem tudunk szabadulni attól az impressziótól, hogy a darab főhőse és a híres Szegény gazdagok főhőse között nagy a lelki hasonlatosság. Az ideges, zaklatott élet sötét színfoltjai rajzoltak e drámában, melyet kifogástalan előadásban hoztak színre a szereplők. A főhős, az államügyész nehéz



érem tulajdonosa m. hó 19-én az orosz harc-  
térén hősi halált halt.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Hajt-  
mann Pál dr. algyógyi kir. járásbírósi al-  
jegyzőt, kit nemrégiben nevezett ki oda, át-  
helyezte a dévai kir. törvényszékhez.

— **Halálozások.** P. Imre Jakab Márk nyug.  
záradfőnök f. hó 3-án életének 71-dik, szer-  
zetességének 51-dik és papságának 41-dik évé-  
ben Déván elhunyt. Temetése f. hó 5-én ment  
végbe nagy részvét mellett a halottat megillető  
egyházi gyászompával. A dévai Szentferenc-  
rendiek a gyászestéről szomorú jelentést adtak  
ki.

Dr. Halász Ákos marosillyei kir. közjegyzőt  
sulyos csapás érte. Neje folyó hó 6-án Buda-  
pesten a Bársony-szanatóriumban, hol gyógyul-  
ást keresett, hirtelen elhunyt. Temetése f. hó  
9-én lesz Kolozsvárt, hol előkelő rokonsága  
gyászolja.

Erdős Mihály nyug. dévai kir. törvényszéki  
irodatiszt, aki Déváról, melynek 1872 óta volt  
hűséges polgára, a f. év elején költözött el, a  
mult héten Marosvásárhelyen 73 éves korában  
meghalt.

— **A Vörös-Kereszt Egylet dévai fiókja** f. hó  
2-án délután fél négy óraker tartotta a város-  
ház nagytermében Mará László főispán elnök-  
lete alatt évi rendes közgyűlését. Az elnöki  
megnyitó után a választmány által kiküldött  
pénztár- és zárszámadásvizsgáló bizottság jelen-  
tését terjesztette elő Mahler Ignác úrnő,  
majd Mihályi Elemér adta elő titkári jelen-  
tését. A közgyűlés a jelentéseket egyhangu  
helyesléssel tudomásul vette s köszönetet szávo-  
zattal érezték. Ezután a választmány előterjesz-  
tésére a közgyűlés nagy lelkesedéssel határozta  
el, hogy Mará Lászlónét az egylet körül szer-  
zett kiváló érdemei elismeréséül örökös tisztelet-  
beli elnökének választja meg s ennek külső  
kifejezéséül díszoklevelet állít ki részére.  
Miután még az egylet vagyonának elhelyezése  
iránt intézkedtek, a közgyűlés véget ért.

— **Polgári hadiérdemkereszt.** A király a mos-  
tani háboru alatt polgári téren önfeláldozó oda-  
adással teljesített sok kitűnő szolgálat hálás  
méltánylásául polgári hadiérdemkeresztet ala-  
pitott. Az új érdemkeresztet a polgári érdemek  
méltatására hivatott hatóság előterjesztése foly-  
tán azoknak adományozza Öfelsége, akik ki-  
váló buzgalommal és áldozatkészséggel telje-  
sítettek polgári téren különösen hasznos szol-  
gálatokat.

— **Meghívó** az Erdélyi Kárpát-Egyesületnek  
1916. évi április hó 16-án, vasárnap d. e. fél  
12 óraker Kolozsvárt, a városi tanácsház köz-  
gyűlési termében tartandó XXIV. rendes köz-  
gyűlésére. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó.  
2. A választmány évi jelentése. 3. A szá-  
mvizsgálók jelentése az 1914—1915. évi záró-  
számadásról. 4. Az 1916. évi költségvetés meg-  
állapítása. 5. Tisztújítás. 6. Esetleges indítványok.  
Kolozsvár, 1916. március hó 28-án. Merza  
Gyula s. k. h. főtitkár, gróf Lázár István s. k.  
elnök.

— **A szinügyi bizottság** a szini szezon tar-  
tama alatt hetenként ülésezett. Legutóbbi gyű-  
lését csütörtökön tartotta, melyen a heti mű-  
sor megállapítása után Marházy igazgató  
fölvette azt a kérdést, hogy a bizottság az ő  
eddig működése alapján kívánatosnak tartja-e  
egy második őszi szezon rendezését az ő tár-  
sulatával. Mahler Ignác indítványára a bizott-  
ság kimondja, hogy az okt.-novemberi évadra  
Marházyznak adja ki a színházat, kinek sze-  
mélye garanciát nyújt arra, hogy a közönség  
igényeit kielégítheti. Elhatározta a bizottság,  
hogy a bérletgyűjtéseket egyik tagja által fogja  
eszközölni és hogy egész estét kitöltő szinda-  
rab előadására más társulatnak engedélyt nem ad.

— **A mi hadiárvaink.** Vármegyénk közsé-  
geiben a központi árvaszéktől nyert értesülésünk  
szerint mult hó végéig 477 hadiárva van. Ezek  
közül az anyjánál van, tehát félárva 458, míg  
teljesen árva és így idegen gyámnál nyert el-  
helyezést 19.

— **A hátszegi kaszinó** m. hó 26-án tartotta  
évi közgyűlését, melyen a tisztikart és választ-  
mányt is újra választották. Ennek eredménye-  
ként a kaszinó elnöke: Muzsnyay Béla ale-  
nöke Jovián Viktor, igazgatója Lenkes Józ-  
sef, pénztárnoka Mischinger József, ügyé-  
sze Deák Lajos dr., jegyzője Vajna Izsó, könyv-

tárnoka T. Nagy Géza. A választmány tagjai:  
Ajtay Aladár dr., Bats János, Popescu Kornél  
dr., Fekete Aladár, Fekete Károly, Székely Dezső  
dr., Seláriu Emil dr. és Balázs Márton. A köz-  
gyűlés az elnök indítványára kimondta, hogy  
a kaszinónak saját helyiségben való elhelyezé-  
sét szükségesnek tartja s a helyiség fölépítését  
elvből elhatározta. A szükséges előkészületek  
megtételére az elnökségnek a felhatalmazást  
megadta. Az általános drágulásokra tekintettel a  
közgyűlés a tagdíjakat fölemelte.

— **A 18 évesek szemléje.** Vármegyénkben az  
1898. évben született népfölkelésre kötelezettek  
bemutató szemléje a következő sorrendben fog  
végbemenni: Brádon április 14. és 15-én,  
Körösbányán április 17-én, Marosillyén április  
19. és 20-án, Algyógyon április 30. és május  
1-én, Petrozsényben április 14. és 15-én, Pujon  
április 16-án, Hátszegén április 17. 18. és 19-én,  
Vajdahunyadon április 25. és 26-án, Déván  
április 27. 28. és 29-én, Szászvároson április  
30. és május 1-én.

**A petrozsényi iparos- és kereskedőtanonc-  
iskola** f. hó 11-én, a 48-as törvények szente-  
sítésének évfordulóján jótékonycélu műsoros  
estélyt rendez. A megnyitó beszédet Erdész  
Ignác áll. főgimn. tanár, a záróbeszédet Hlatky  
Agoston el. isk. igazgató tartja. A műsoron  
szerepel Horváth Dezső petrozsényi m. v.  
pénztárnok Minden jó, ha vége jó című  
3 felvonásos vígjátéka. Ezenkívül lesz zene,  
ének és szavalat.

— **A negyedik hadikölcsön.** Ausztriában már  
meglehetősen szépen folyik a negyedik hadi-  
kölcsönre való előjegyzés, anélkül, hogy az új  
emisszió feltételei ismeretesek volnának. Érte-  
sülésünk szerint most már az aláírási felhívás  
kibocsátásától aránylag kevés idő választ el és  
minden valószínűség szerint április első felében  
meg is kezdődik az osztrák hadikölcsön hivata-  
los jegyzése. A magyar hadikölcsön prospektu-  
sának megjelenése minden valószínűség szerint  
hat-nyolc napon belül követi az osztrák kölcsön-  
ét. Itt említjük meg, hogy a monarchia há-  
borus adóssága körülbelül husz milliárd koronát  
tesz ki, amihez csatlakoznak az Osztrák-Ma-  
gyar Banktól három ízben felvett kölcsönök is.

— **Öngyilkosság.** Fodor Balázs 48 éves  
csernakereszturi m. v. pályőr f. hó 3-án, d. e.  
10 óra tájban a Vajdahunyad felől Piski felé  
haladó vegyes vonat elgázolta úgy, hogy nyom-  
ban meghalt; a nyomozás adatai szerint ön-  
gyilkosságból vetette magát a robogó vonat  
kerekei alá.

— **A facipők.** Sepsiszentgyörgyről írják nek-  
ünk: Az első székely facipővállalat Sepsis-  
zentgyörgyön alakult meg, ahol a fa-szandálok  
a következő árakban kaphatók: 20—25 számig  
2 K 40 fillér, 25—30-ig 2 K 70 f., 30—35 sz.  
3 K 50 f., 35—40-ig 3 K 80 f., 40—45-ig 5 K.  
Rendelésnél a bolti cipőszám elegendő, aki  
azt nem tudná, tiszta papíron körül kell raj-  
zolni a láb nagyságát, a rajzra ráírni a nevet  
és azt is el lehet küldeni mértéknek. Munkások,  
napszámosok részére, esőbe, sárba, kertbe  
ajánljuk a szintén holland eredetű teljes fa-  
cipőket néhány korona árban, melyeket Koós  
min. osztálytanácsos intézkedésére rokkant kato-  
nákkal dolgoztatnak és Marosvásárhelyt a Székely  
Kirendeltség hivatala árusítja.

— **A bankok újra megkezdik a kölcsönök  
folyósítását.** A háboru kitörése után a bankok  
előrelátó óvatossággal a hitelnyújtást beszünt-  
tették. A mindenfelé bekövetkezett pénzbőség  
most arra az elhatározásra bírta a pénzüntézetek-  
et, hogy pénzeik legelőnyösebb gyümölcsöz-  
tetésének eszközét, a kölcsönt ismét igénybe  
vegyék, s a hitelkereső közönségnek rendel-  
kezésére bocsássák. Ujra föléled a szunnyadó  
hitel.

— **Rablógyilkosság.** Muzsotkára János a  
János 23 éves kimpulujnyági legény nagy-  
bátyját Muzsotkára János a Firondáét a kimp-  
ulujnyági havas közsiklára csalta fel azzal,  
hogy ott megmutat neki egy helyet, ahol pénz  
van elrejtve. Mikor fölérték, az elfaradt öreg  
a szikláról letaszította, majd fejszével nyakát  
elvágtá, ezer és néhány száz koronáját elvette,  
a hullát pedig egy sziklaszakadékban lévő bar-  
langban bevitte s galyakkal letakarta. Közben  
az öreg gyujtogatás gyanúja miatt keresték  
a csendőrtök, míg a nyomok alapján a községi  
kisbíró segítségével föltalálták a barlangot,  
melyben azonban csak elrejtett hullára akadtak.

A gyanu ifj. Muzsotkára irányult, ki kezdet-  
ben tagadott, amikor azonban az elrabolt, pénzt  
nála megtalálták, a bűncselekmény elkövetését  
beismerte, megmutatta, hogy hová rejtette a  
fejszét, az öregnek a kucsmáját, megmutatta a  
vérfomokat és előadta az öregtől a pénzzel  
együtt elrabolt irásokat.

— **A magyar háborus divat.** Az előkelő  
társadalom hölgyei élükön Palavícini György-  
nével és Tormay Cecillel, a kiváló írónővel  
mozgalmat indítottak a mostani drága és ellen-  
ségeinket hizlaló divatörület ellen. Olyan diva-  
tot akarnak megteremteni, amely méltó a mai  
idők komoly szelleméhez, egyszerű, takarékos  
és célszerű s ami fő, a magyar ipart pártolja.  
Az újdivat a nyár kezdetével lép érvénybe. A  
megalakult bizottság az ország hölgyközönségé-  
hez lelkes felhívást intézett, melyben írásbeli  
kötelező nyilatkozatot kér mindenkitől, aki a  
mozgalomhoz csatlakozik. Levélbeli jelentkezé-  
seket elfogad örgróf Pallavicini Györgyné  
(Budapest, II. Főutca 21. sz.)

### Szerkesztői üzenet.

K. I. és B. S. A kedves ígéretek hálásan köszönjük.  
Szives üdvözet.

F. M. Fehérviz. Ne feledkezz meg rólunk.

Ört álló. Bizony, mi is így gondolkozunk. A kritika  
sokszor kényelmetlen, de ennél magasabb szempontokért  
meg kell mondanunk véleményünket.

S. B. A közvetlen sorok nagyon jól esnek. Értékes  
segítség megkönnyíti munkánkat. Isten hozta! A szoma-  
bati vendéghangversenyéről kapunk valamit? Üdvözet!!

Laptulajdonos és kiadó: LAUFER VILMOS.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal: 35.

Tudomására hozzuk a t. közönségnek,  
miszerint

55 1-3

**malunk**  
működését megkezdvén, vámórlásra ter-  
ményeket elfogad. A készitendő lisztek  
minőségére, valamint az őrlési díjra nézve  
a malom főmolnára ad felvilágosítást.  
Zsákokkal az őrlötető tartozik magát ellátni.  
Dévai Hengermalom Részvénytársaság  
Igazgatósága.

### Árlejtési hirdetés.

59 1-3

A dévai állami főreáliskolai internátus igaz-  
gatósága az internátus részére 1916. július hó  
1-től kezdődőleg, 1917. június 30-ig bezárólag  
a következő árak szállítására tűz ki árlejtést:  
100 köbméter tüzelfa, körülbelül 400 kg. zsír,  
3000 kg. hús, 9000 kgr. kenyér, 9000 liter tej  
és 2000 korona árú cukor, kávé és fűszernemű.

A szabályszerű árajánlatok beadásának határ-  
ideje 1916. április 27. napjának déli 12 órája,  
amikor az árlejtés is meg lesz tartva. A mellék-  
lendő bánatpénz a szállítás évi értékének 5%-  
ában állapítatik meg. Bővebb felvilágosítást ad  
az áll. főreáliskolai internátus főfelügyelője.

1916. évi 889 szám.

### Tölgy szőlőkaró eladás.

(Raktárban.)

A dévai m. kir. faraktárban készletezett 17000  
darab 2-2 m. hosszú tölgy szőlőkaró 1916. évi  
április hó 20-án d. e. 10 óraker a helyszínen  
22 eladási csoportban nyilvános szóbeli verseny-  
tárgyalás útján eladásra bocsátatik.

Szabályszerűen kiállított írásbeli ajánlatok,  
melyek 1916. évi április hó 19-én d. e. 10  
óráig a dévai m. kir. erdőgondnokságnál be-  
nyújtattak, szintén elfogadtatnak, de csak úgy,  
ha minden egyes rakatra külön borítékban,  
külön ajánlat tétel.

A csoportok beosztását és kikiáltási árát fel-  
tűntető részletezés, valamint árverési és szerző-  
dési feltételek, ajánlati űrlap és boríték a szász-  
sebesi m. kir. erdőhivatalnál és a dévai m. kir.  
erdőgondnokságnál megtekinthetők, illetve be-  
szerezhetők.

Kelt Szászsebes, 1916. évi április hó 5-én

56 1-1

M. kir. erdőhivatal.

## Keresek

április tizenötödikére, esetleg május elsejére jobb polgári családnál teljesen elkülönített bejárati, elegánsan butorozott *szobát* teljes *ellátással*. Pedáns tisztaság és elsőrendű konyha: elengedhetetlen főfeltételek. Prácisen részletezett ajánlatokat a figyelembe jöhető minden legcsekélyebb körülmény és az ár pontos megjelölésével „Hadi özvegy előnyben” (kettős borítékban jelige alatt) e lap kiadóhivatalába kérek. 57 1-2

### Cserkéreg eladási hirdetmény.

A magyar kir. kincstár Marossolymos község határának „Dumbrava” dűlőjében kijelölt 6 kat. hold vágásterületéről nyerhető és vevő által termelendő cserkéreg mennyiség 1916. évi április hó 13-án reggel 9 órakor Marossolymoson, a birtokkezelőség hivatalos helyiségében, nyilvános szó- és zárt írásbeli árverésen leg többet ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 640 korona. Bánatpénz 70 kor. Vágásterület könnyen megközelíthető, kedvező helyen fekszik.

Egyéb feltételek alulírt birtokkezelőségnél Marossolymoson, valamint Déván a m. kir. járási erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Marossolymos, 1916. március hó 28-án.

Kincstári birtokkezelőség.

8501—1916.

### Meghívó

## A „DÉVAI VILLAMOSSÁGI R.-T.”

1916. évi április 18-án délelőtt 11 órakor Budapesten, (V. József-tér 2. III. em.) megtartandó

## VII-ik évi rendes közgyűlésére.

### Napirend:

1. Az igazgatóság és felülvizsgáló bizottság évi jelentése és ezzel kapcsolatosan a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és határozás a mérleg szerinti veszteségnek az 1916. évi számlájára való átvitele iránt.

2. Határozathozatal az igazgatóság és felülvizsgáló-bizottság részére adandó felmentés iránt.

3. A felülvizsgáló-bizottság megválasztása.

4. Az igazgatósági és felülvizsgáló-bizottsági tagok évi tiszteletdíjának megállapítása.

Budapest, 1916. április havában.

### Az igazgatóság.

Azon szavazatra jogosult részvényesek, a kik a közgyűlésen személyesen vagy helyetteseik által részt akarnak venni, tartoznak az alapszabályok 16-ik cikke értelmében részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt Déván a Dévai Takarékpénztár Részvénytársaságnál, Budapesten pedig a Magyar Általános Hitelbanknál (V. József-tér 3.) vagy a „Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok számára” czégnél (V. József-tér 2. III. e.) legalább 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt letenni.

Mérlegszámla 1915. évi december 31-én. Vagyon. Villamosmű és tartozékai: épületek, gépek, transzformátorok, dévai, piskii, Piski-rendezői vezetékhálózat, stb. 1.361,683 K. 63 f. Áru és anyagkészlet 81,353 K. 31 f. Pénztári készlet 2,674 K. 35 f. Folyószámlai betétek 17,630 K. 63 f. Adósok 44,760 K. 14 f. Különféle aktívák 81,896 K. 59 f. Veszteség 53,874 K. 97 f., levonva az 1914. évi nyereségáthozat 500 K. 28 f., marad veszteség 53,374 K. 69 f. Összesen 1.643,373 K. 54 f. Teher. Részvénytőke 600.000 K. Törlesztési és értékcsökkenési tartalékok 104.000 K. Elfogadványaink 850.000 K. Hitelezők 66,386 K. 75 f. Nyugdíjalap 17.630 K. 63 f. Különféle passzívák 5,355 K. 96 f. Összesen 1.643,373 K. 34 f. Budapest, 1915. december 31-én. A Dévai Villamosági Részvénytársaság Igazgatósága. Megvizsgálta és rendben találta a felülvizsgálóbizottság.

A m. kir. gazdasági felügyelőségnél egy jó írásu és az írógép kezelésben is jártas

## írnoknő

felvétetik. Ajánlatok a fenti címre Dévára küldendők.

A dévai járás főszolgabírójától.

Szám: 80—1916. közíg.

### Pályázati hirdetmény.

Hunyadvármegye dévai járásához tartozó és lemondás folytán megüresedett *veceli segédjegyzői állásra*, mely 1400 kor. évi fizetés és 320 korona évi lakbérrel van javadalmazva, ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX. t.-cikk 2. §-ában kívánt minősítést a jelenlegi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1916. évi április hó 20-ig bezárólag annyival is inkább nyujtsák be hozzám, mert a későbbben érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1916. évi április hó 25-én d. e. 10 órakor Vecel községben a körjegyzői hivatalban fogom megtartani.

A pályázókat ezuton figyelmeztetem, hogy a segédjegyzővé megválasztott egyén állását azonnal elfoglalni köteles.

Déva, 1916. évi március hó 29-én.

54 1-1

Boér, főszolgabíró.

Szám: 444—916.

### Árverési hirdetmény.

Alólirott ezennel közhírré teszem, hogy miután a folyó év március 27-ére kitézett árverés eredménye nem vezetett, a kristyori nemesi közbirtokosságnak 2408 kor. 92 fill. hátrálékos köztartozásai fedezésére lefoglalt vágás területeit az 1898 évi XIX. t.-c. 38. §-ában foglalt feltételek mellett 1916. év. április 17-én d. u. 3 órakor, Kristyóron (Hunyadvármegye) a körjegyzőség hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött árverésen eladom.

Az eladás tárgyát képezi:

Szakértőileg megállapított mintegy 2580 m<sup>3</sup> vagyis 3225 ür-köbméter bükk tűzifa, 105 m<sup>3</sup> tölgy bánya és hasítványfa.

60 q cserkéreg

Kikiáltási ár 7450 kor. (Hétezernégyszázötven.)

Bánatpénz 750 kor.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

A részletes árverési és szerződési feltételek alólirott nál megtekinthetők.

H.-Kristyor, 1916. március hó 27-én.

53 1-1

Kilin Mihály, körjegyző.

Óvjátok a csukaszürkékét a 25 év óta legjobban bevált

## Kaiser-féle mellkaramellákat.

(Védjegy 3 tölgy.)

## Milliók használják

## KÖHÖGÉS

rekedtség, elnyálkásodás, görcs, hurut és hörgő köhögés ellen.

6100

körjegyzőileg hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól kezeskedik a biztos hatásról.

Igen kellemes és jóízű cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillér.

≡ Ezért ajánlható minden harcosnak. ≡

Kapható Déván: Major Mihály és Erős Aladár gyógyszer-tárában, Issekutz és Szentmiklósy drogériában; Boiczán: V. Frohneier gyógyszer-tárában; Marosillyén: Varró Ferenc gyógyszer-tárában. 110 19 40

Hering kapható  
Färber Lajos fűszerkereskedésében  
Aradon. 49 2-2

## Az Ipartestületi vendéglő bérbeadó.

Értekezhetni: Kohn Jónás és Fianál,  
DÉVA. 23-8

Eladó: 10 métermázsza  
elsőrendű 37-4

## vöröshagyma

Értekezhetni:

Kórház-utca 3. szám alatt.

## PÉNZKÜLDEMÉNYEK a hadifoglyoknak.

### A DÉVAI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

t. üzletfelei tudomására hozza,

hogy a hadifoglyoknak szánt  
pénzküldemények átutalását

— elvállalja. —

Egy 5 szobából, előszobából, fürdőszobából és a szükséges mellékhelyiségekből álló lakás a Deák-Ferencz utcában 1916. évi június hó 1-ére kiadó. A lakás esetleg előbb is átvehető. Értekezni ez ügyben

Dr. László Lázár  
ügyvédnél lehet.

### Sózott

## tengeri halat

háztartások, kórházak  
és katonaság részére

## olajsardiniát

1/2 1/4 1/5 1/8

## HERINGET

4/500 5/600 7/800 nagyságban

## halkonzerveket

szállít a

Magyar Halkonzervgyár és Halkereskedelmi Részvénytársaság.  
Welleminsky és Gottlieb

Budapest, VI., Vágány-utca 12. szám.  
Telefon 49—71 és 52—44.